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Hirdetések petit sor szá­
mítással díjszabás szerint

Kassa és Andrássy.
Kassa, márc. 16.

Cáfolatlanul kering napok óta a 
fővárosi sajtóban a hir, hogy a kor­
mány nem állít ellenjelöltet Apponyi 
ellen Jászberényben, Justh ellen Ma­
kón. És e hírekkel kapcsolatosan po­
zitívumként állítják jól beavatott he­
lyeken, hogy kormánypárti ellenje­
löltje nem lesz Cegléden Kossuthnak, 
Kassán Andrássynak és Temesvárott 
Welcerlének. Érdekesen kommentál­
ható volna a tény, hogy a kormány 
ezeket az ellenzékivé vált pozíciókat 
nem kívánja ostromolni, de ez alka­
lommal nem éppen erről kívánunk 
szólani, hanem a mi speciális ügyünk­
ről, arról, hogy Andrássynak sem lesz 
kormánypárti ellenjelöltje Kassán. Ez 
ugyan természetes valami azok után, 
hogy a koalíció „negyvennyolcas'1 ve­
zéreit. várbástyáikon fel nem keresi a 
„hatvanhetes“ Nemzeti Munkapárt, 
ámdeegyébként is hangsúlyoznunk 
kell, hogy Andrássy ellen való olyan 
komoly mozgalzmról, mely sikerre 
számíthatna, itt szó sem lehet.

Evvel az őszinte nyilatkozattal, 
mely a való helyzetnek megfelel, sen­
kit sem akarnánk érinteni; még 
azokat sem, akik egy mandátum sor­
sát a „szakmaszerüség“ szempontjá­
ból akarnák megítélni. Még ezt az 
álláspontot is respektáljuk az egyéni 
meggyőződés szempontjából; habár 
külőmben helytelennek tartjuk.

A lelkek mélyén élő tiszta meg­
győződés e kérdés megítélésénél csak 
is abból a fixpontból indul ki: vájjon 
Kassa jóhirneve, közönségének igaz 
önérzete, a város jól felfogott egyete­
mes érdeke és reputációja, milyen el­
határozást érlelt meg a köztudatban ? 
Az elhatározás érlelődése most van 
folyamatban, végkifejlődéséhez egé­
szen közel ért és már ma is megál­
lapítható, hogy ennek a közönségnek 
a múltban is mindenkor tanúsított 
tisztességérzete kizárttá teszi, hogy 
éppen ma forduljon el Andrássytól és 
éppen azért, mert a hatalom polcáról 
politikai meggyőződéséhez való korrekt 
ragaszkodása miatt egyidöre lelépett. 
Az ugyanis nyilvánvaló, hogy An­
drássy ma sem hirdet más politikát, 
mint aminőt a kassai mandátum el­
nyerésekor hirdetett. A lejtőre jutott 
események azonban más irányba te- 
lelték a kormányzati politikát, olyan

irányba, ahol a végletek összeíitkö- ! 
zése lesz soron. Rövidesen tehát majd ' 
elválik, hogy ezen az utón lehet-e 
eljutni a célhoz, melyből erőt merit- , 
hét király és nemzet egyaránt: avagy 
Andrássy mérsékelt követelései alap­
ján, a végletek kiegyenlítésére alkal- 
más középirányzatu politikája utján j 
érhetjük el az igazi és tartós békét a 
nemzeti munkára? , . .

Ez egy nyílt kérdés, melynek el- j 
döntése akkor lesz aktuális, amikor 
az idő elkövetkezett és az események 
előtérbe szorítják: éppen azért min­
den negyvennyolcasságon és hatvanhe- ! 
tességen Jelül álló szempontból kell ! 
Andrássy politikáját és mandátuma \ 
értékét mérlegelnünk és amint kitünte­
tésnek tartottuk annak idején, hogy 
ez a minden kicsinyes szemponton 
felül álló becsületes nemzeti politika 
a mi mandátumunk révén nyert kép­
viseletet a parlamentben, úgy érez- 

I zük, hogy Kassa közvéleménye ma 
is, amikor Andrássy nem ül többé 
a miniszteri székben, ennek a politi­
kának céljait, irányzatát helyesli. A 
miniszteri szék birtokosai iránt való 
beteges törtetés soha sem volt Kassa 
közönségének politikai sajátossága; 
erről a múltban többször tanúbizony­
ságot szolgáltatott és tanúbizonyságot 
tesz majd erről most is, amikor And- 
rássyt a párton kívüli képviselőt nem 
fog ja kevesebb szeretettel fogadni, mint 
Andrássyt a minisztert.

Kassán megalakult ugyan a Nem­
zeti Munkapárt, de mi úgy érezzük, 
hogy e tényben nem jelentkezik tün­
tetés Andrássy politikai egyénisége 
ellen, mert itt és amott a gondolatok 
politikai célja „a király és a nemzet 
erősítése“ egy, csak a célra vezető 
eszközökben van eltérés, ez azonban 
nem lehet és nem lesz ok arra, hogy 
Andrássy mandátuma körül akár a 
nemzeti munkára alakult pártban is 
valamiféle komolyabb ellentét kelet­
keznék.

Kassa város közönségének egye­
temes közvéleménye találkozni fog 
abban a szép és nemes hivatásban, 
hogy mandátumot adjon egy kiváló 
politikusnak, aki elméje minden gon­
dolatával nemzete javát keresi és lelke 
minden vágyakozásával nemzete erő­
sítése érdekében akar tovább dol­
gozni . . .

A Ház feloszlatása.
József kir. herceg királyi biztos-

A tegnapi nap megpecsételte a néhány 
hét hijján négy esztendős országgyűlés sor­
sát. Khuen-Héderváry Károly gróf miniszter- 
elnök ma kihallgatáson volt a királynál, aki 
hozzájárult első tanácsadója előterjesztései­
hez. Ilyenformán a képviselőház nem a ja­
nuárban bemutatott és érvényesített elnapoló 
királyi kéziratban foglalt határidőben, már­
cius huszonnegyedikén, nagy csütörtökön, ha­
nem már három nappal előbb, március hu­
szonegyedikén összeül, de csak azért, hogy 
utolsó funkcióját elvégezze. Másnap, már­
cius 22 én megtörténik az országgyűlés fel­
oszlatása.

A föloszlatás aktusa a király elhatáro­
zásából a legünnepiesebb formák közt tör­
ténik. Az országgyűlés két háza fölvonul 
a királyi várba, ahol a király képviseletében 
József főherceg olvassa föl a feloszlató ki­
rályi kéziratot. Ez a szokatlanul ünnepélyes 
forma kettős célt szolgál. Az egyik az, hogy 
ország-világ lássa, mennyire bírja a felség 
hajlandóságát Khuen-Héderváry Károly gróf 
és kormánya, a másik, hogy minden olyan 
támadásnak, amelyet ellenzéki részről a kor­
mány ellen megkísérelni akarnak, elejét 
vegyék.

Hogy ez az óvatosság nem fölösleges, 
azok a fogadkozások bizonyítják, a melyek 
Justh Gyula tíznapos agitációs kőrútján és 
azóta is a zombori és szentesi gyűléseken 
történtek. Justhék azt tervezték,-hogy a,kép­
viselőház legközelebbi ülésén vád alá helye­
zési indítványt tesznek a kormány ellen a 
képviselőháznak ex-lexben történt elnapo­
lása és a bosnyák alkotmány életbeléptetése 
miatt. Ettől a tervüktől a feloszlatás aktu­
sának ünnepiessége elütötte őket. Vád alá 
helyezési indítványaikból természetesen úgy 
sem lett volna, mert az ország méltányolja 
a kormány intézkedéseinek kényszerű vol­
tát, de a zavart és fölösleges izgatottságot 
is el akarja kerülni a kormány, a mely 
féltő gonddal figyel arra, hogy az amúgy 
is borotvaélen álló helyzet fel ne boruljon.

Szalay nem lép föl Kassán.
Andrássy Gyulát támogatja.

A szikszói mandátum
Az építő iparosok szövetségének 

szombati vacsoráján, melyen az ipa­
ros társadalom társaságában -számos 
más foglalkozású kassai polgár is 
részt vett szóba került a kassai 
mandátum ügye is. Többen a felszó­
lalók közül azt ajánlották, hogy pro­
pagandát kell csinálni Szalay László 
volt főispán jelölése érdekében. A je­
lenlevők ezt el is határozták, de mi­
előtt a mozgalom nagyobb méreteket 
öltött volna, Szalay László értesült
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a dologról s megköszönve a személye 
iránt táplált bizalmat, határozottan 
kijelentette, hogy a jelöltséget nem fo­
gadja el, mert tudomása szerint An­
drássy Gyula grót kassai mandátumát 
szívesen megtartja s éppen ezen kö­
rülmény folytán Andrássy ellen semmi 
körülmények között jelöltséget nem 
vállal, sőt ellenkezőleg, arra kéri hi- j 
veit, hogy Andrássyt teljes erővel 
támogassák.

A mozgalom vezetői magukévá 
tették Szalay László korrekt politikai 
feltogását, aki nyíltan, őszintén kapi­
tulált Andrássy Gyula gróf nagy ér­
tékű államférfiul egyénisége előtt. An­
drássy és Kassa egymáshoz való vo­
natkozásáról külömben ma vezércik­
künk szól, a melyre külön felhívjuk 
olvasóink figyelmét.

Megírtuk volt már, hogy Bárczay Sán­
dor, a szikszói kerület Jusih-párti képvise­
lője, visszavonul a politikától s nem vállal 
mandátumot. Bárczay most levelet intézett 
Justh Gyulához, a párt elnökéhez, amely­
ben bejelenti kilépését a pártból. A levél 
Így hangzik:

Kegyelmes Uram !
Tisztelt barátom !

Vettem becses és szives sürgönyödet, 
amelyben f. hó 22-én délután 5 órara a 
pártkörben való megjelenésre kérsz. Mi­
után a Ház el van napolva és már csak 
feloszlatásra vár, én pedig most fel sem 
lepek, sőt egyelőre a politikai élettől tel­
jesen visszavonulok, feleslegesnek vélem, 
hogy politikai tanácskozástokban, pláne 
ha csak bizalmas természetűek lennének, 
részt vegyek. Ez oknál fogva célszerűnek 
vélem a 48-as cs függetlenségi partkör­
ből való kilépésemet Neked, mint a párt 
tisztelt és nagyrabecsölt elnökének bejen- 
teni.

Hazafias üdvözlettel őszinte tisztelő 
hived

Bárczay Sándor.

Itt említjük, hogy a szikszói füg­
getlenségi part valószínűleg holnap 
küldöttségileg Kassára jön s felajánlja 
Szalay Lászlónak a szikszói mandá­
tumot. Mint értesülünk Szalay László 
Kossuth-párti programmal elfogadja a 
jelöltséget. A szikszói kerületben erős 
politikai harc Ígérkezik, amennyiben 
Darvas Béla ongai földbirtokos kor­
mányparti jelölt érdekében is erős agi­
táció folyik.

Jánossy vallomása.
Miért ölte mej Haverdánét.

Egy szegedi lapban erdekes dolgot ol­
vastunk Jánossy Aladar a szegedi felmentő 
verdikt után felfedte a nagy titkot: mert 
ölte meg Haverdánét. Jánossy körülbelül 
ezeket mondotta :

Mikor megtudtam Mariska és Vojtha 
titkos szerelmi viszonyát, mikor megérez-

tem, hogy Mariska elhágy, megfogadtam, 
hogy miután az én életem Mariska nélkül 
úgy sem ér semmit, megfosztom őket is a 
szerelem gyönyöreitől. Megölöm Mariska 
anyját és belekeverem őket is a gyil­
kosságba.

— Tudtam, hogy mindenki elhiszi az 
ő bűnösségüket, mert hiszen tudvalevő volt, 
hogy Mariska gyűlölte az anyját. Poppernek 
én jelentettem a gyilkosság előtt, hogy Ha­
verdánét megölöm. En mondtam Poppernek, 
akiről tudtam, hogy nagyon haragszik Ma­
riskára, hogy menjen és szerezzen tanút 
arra, hogy Haverda Mariska bejelentette 
neki előre a gyilkosságot és az én alibim 
igazolására őt kérte fel. Vojthát én csaltam 
ki a Zugligetbe a revolvert kipróbálni, csak 
azért, hogy bizonyíték legyen az ő bünré- 
szességére is.

— A gyilkosság megtörtént ... és én 
a fogházban magamba szálltam. Erőt vett 
rajtam a lelkiismeretfurdalás, hogy ártatlan 
embereket magammal rántok a fegyházba. 
Megbántam, amit tettein végtelen fájdalmas 
szerelmi csalódásomban és akkor már nem 
volt más vágyam, minthogy megmentsem 
őket. Különösen ösztökélt erre egy ártatlan 
gyermek : Mariska gyermeke, akit még ál­
maimban is magam előtt láttam. Ez a való­
ság. Felmentettek, miért mondanék va­
lótlant .

Éhez a vallomáshoz, a melyet Jánossy 
egy nagyon jó barátja es jóakarója előtt 
tett, nincs más megjegyzésünk, mint az, 
hogy ha vizsgáljuk a szabadkai bünpört, 
nagyon sok olyan jelenséget találunk benne, 
amely azt igazolja, hogy a gyilkosság tény­
leg igy történhetett.

1 11 R B K.
— A lőcsei ház felavatása szabadság 

lakomával. A lőcsei ház öreg, viharvert 
falait a város áldozatkészsége újjá renovál- 
tatta. Az originális építkezésű regi ház tel­
jesen felfrissült köntösben a Polgári-körnek 
áll a szolgalatára ez a kaszinó bérli a há­
zat a várostól. Az újjá renovált ház felava­
tása tegnap folyt le a kaszinó által rende­
zett szabadságlakoma keretében, a melyen 
száznál több kaszinói tagon kívül a vendé­
gek is nagy számban jelentek meg. Gmsz 
Frigyes, a kaszinó igazgatója üdvözölte a 
megjelenteket, majd Stekker Károly szólalt 
fel s a többek között Edcr Ödön polgár- 

I mestert üdvözölte itt, az igazi kassai 
! polgárság körében. Eder méltatta a löcsei-ház 
! történeti jelentőséget, mely a magyar sza- 
I badság küzdelmeiben sokat szerepelt. Beth- 
1 len, Rákóczi nevei fűződnek a házhoz, 

s innen indult ki az elnyomatás ide­
jén Lnzsenszky báró nagynevű politikai har­
ca. Ennek a náznak hazafias szellemét meg 
kell őrizni. Ezután Szauberer Béla dr., Glück 
Lipót dr., Bianár Béla dr. méltatták a már­
ciusi nagy nap jelentőségét lelkes, hangula­
tos beszédekben. A társaság hosszabb ideig 
maradt eayütt s cigányzene mellett várta 
meg az éjfélt.

— Szabad lyceum. Márc. 17-én, csü­
törtökön d. u. fél 6 órakor a m. kir. áll. 
főreáliskola fizikai termében „Lelki tartalom 
a festészetben“ címmel felolvasást tart Balló 
Emil főreálisk. tanár. Belépti dij nincs.

— Drága volt a korcsolyázás. Ez 
idén a tél nem kedvezett Halifax híveinek. 
Különösen Kassán nem, ahol nemcsak az 
enyhe téli időjárás akadályozta meg a jég­
pálya használhatóságát, hanem a rossz épít­
kezés. Heteken keresztül kísérleteztek víz­
vezetéki vízzel, mely tudvalevőleg sokkal 
magasabb hőfokú a folyó víznél, rengeteg 
mennyiséget elpazaroltak, de eredménytele­
nül. Pedig, ha folyóvizet használnak, még 
az enyhe időjárás mellett is lehetett volna 
jegünk a jégpályán, mert hiszen a Hernád 
is befagyott. A korcsolyapálya vezetősége 
csak a saison végén jutott erre a gondolatra 
s egyszerre lett jég. De az sem sokáig.
A korcsolyázók mindössze két alkalom­
mal használhatták a pályát s ezért 
kellett fizetniük a drága belépő jegyet. 
Budapesten, hol valóban csak az enyhe 
időjárás okozta a jégsport megszorítását, 
a jégpálya vezetősége a közönség iránti 
méltányosságból elhatározta, hogy mindazok­
nak, akik ezidén jegyeket váltottak, jövő 
évben feláron adja a saison jegyet. Ez a 
kárpótlás elférne Kassán is, annál inkább, 
mert tények bizonyítják, hogy nem annyira 
az enyhe időjárás, mint a helytelen kezelés 
fosztotta meg a közönséget a korcsolyázó 
sporttól.

— Egy jótékony hangverseny elszá­
molása. A kassai izr. nöegylet f. hó 15-én 
d. u. o órakor tartotta az elmúlt idényt be­
záró választmányi ülését a városháza nagy­
termében. Az ülésnek főtárgyát a nőegyleti 
tánccal egybekötött hangverseny jövedelmé­
nek elszámolása képezte. A választmány 

; nagy megelégedéssel vette tudomásul, hogy 
a március 5-i hangverseny és táncmulatság 

! 4327 K 22 fillér tiszta jövedelmet eredmé­
nyezett és elhatározta, hogy ezen fényes 

i eredményért jegyzőkönyvileg mond köszö­
netét mindazon hölgyeknek, akik fáradhatat- 

; lan tevékenységgel ezen jótékonyáéin mu­
latságnak erkölcsi és anyagi sikerét 
előmozditottak. — Köszönetét szavazott 

! nevezetesen özv. Brody Antónia, dr. Mos- 
kovics Jakabné és dr. Weinberger Jakabné 
úrnőknek, akik vezetésükkel a nőegyleti 
mulatságot oly magas nívóra emelték, kü- 

- lön köszönetét szavazott dr. Moskovics Ja­
kabné úrnőnek, aki mint minden esztendő­
ben úgy ez évben is valóságos virtuozitás­
sal ezen jótekonycélu mulatság iránt legelő­
kelőbb körök figyelmét képes volt felkelteni 
és biztosítani: köszönetét mondott to­
vábbá dr. Glück Árminné úrnőnek, 
aki pihenést nem ösmerő buzgalommal 
egymaga 1800 korona összeget gyűj­
tött, köszönetét mondott a gyűj­
téssel megbízott többi úrnőnek, nevezetesen 
Moskovics Miklósné, Engländer Sámuelné, 
Sági Adoifné, Szilágyi Nándorné, Holländer 
Jakabné, dr. Molnár Jenöné, Widder Jó­
zsefire, Fodor Jakabné, Klein Lajosné, Schön­
berg Edéne, Markovics Edené, Kertész Bé- 
láne úrnőknek. Köszönetét szavazott a bál- 
bizottság tagjainak, nevezetesen : Ganczfried 
Bertalanná, Bródy Frigyesné, Bállá Adoifné, 
dr. Kircz Viktorné, dr. Glück Árminné és 
Geiger Józsefné úrnőknek, akik buzgó te­
vékenységükkel kiválóan hozzájárultak az 
elért sikerhez. Végül köszönetét mondott

Női- Férfi, CheVreaux. Box
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Egyedüli raktára Kassán
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Bállá Irénke urleánynak, akinek rokonszen­
ves bájos szereplése még mindenkinek élénk 
emlékezetében van, dr. Fenyő Árpád urnák, 
Neidhardt Alajos urnák és Schürger Jenő 
uraknak, akik közreműködésükkel egyletün­
ket hálára kötelezték. A befolyt jövedelem 
az egylet rendeltetéséhez képest jótékony 
célokra fog (ordittatni és a jótékonyság ne­
vében köszönetét mond a nőegylet vezető­
sége mindazoknak, akik a siker biztosítá­
sához fillérjeikkel hozzájárultak.

— Harcias angyalkák. Osztravszky 
Mária eperjesi fürdősleány és Margilhofftr 
Károlyné ma hajnalban a Deák Ferenc-ut- 
cai Deák-kávóházban valami csekélységen 
összeszóllalkoztak s a sok beszédnek csak­
hamar verekedés lett a folytatása. A har­
cias amazonok poharat, tányért és kávés­
csészéket vagdostak egymás fejéhez és 
istenigazában úgy el agyabugyálták egymást, 
hogy csak a rendőrség közbelépése szakí­
tott végett a kissé élénkké vált vitatkozás­
nak. Az ügynek valószínűleg a bíróság előtt 
lesz folytatása, mely ítélni fog a harcias 
nők felett.

— Kinai-magyar házasság. Körülbelül 
tizennégy évvel ezelőtt Kovács Istvánné rá- 
bahidvégi asszony leánya elment a nagyvi­
lágba. Utravalóul az anyai áldáson kívül 
mindössze egy tepsi pogácsát kapott. A 
leány a kis butyorral Románia felé vette 
útját, ahol szolgálatba állt. Az értelmes és 
okos leány napi munkáján kivül a művelé­
sére is szakított időt és nyelveket tanult. 
Mikor már jól beszélt németül, románul és 
franciául, akkor folytatta útját és Alexand­
riában telepedett le. A szép leánynak akad­
tak udvarlói s azok között egy jómódú 
kínai kereskedő is, aki nemsokára megkérte 
a kezét. A leány hozzáment feleségül s 
azóta boldog családi életet élnek Kínában. 
A ti atal pár jövő hónapban hazalátogat 
Rábahidvégre.

_ A „Magyar Jótékony Asztaltársa­
ság,“ mely rövid fennállása ideje alatt is 
bizonyságát adta annak, hogy a kitűzött jó­
tékonysági célnak teljes valójában megfelel, 
a hazafias mozgalmaktól sem marad el. Ezt 
azzal is bebizonyítja, hogy csütörtökön este 
a Fő-utca 110. szám alatt márciusi emlék­
ünnepet rendez, melyen vendégek is szíve­
sen láttatnak.

— Cukorkák utcai elárusitása. Hajói 
tudjuk, szabályrendelet intézkedik a felöl, 
hogy cukorkák utcai árusításánál a cukor­
kák' üveg alatt tartandók, hogy a közegész­
ségi szempontnak ily módon is elég tétes­
sék. Azt látjuk mégis, különösen vasárok 
alkalmával, hogy a szabályrendelet emez 
intézkedésére a kutya sem ügyel. A cukor­
kák szanaszét hevernek a piszkos deszka­
tálon, az árusító, — aki nem használ Ker- 
pel kézfinomitót — hol összefogdossa a 
cukorkákat, hol por lepi be őket s igy ke­
rülnek azok a nyalánk, cukorka kedvelő 
gyerekekhez. Mondani sem kell, hogy ezek 
a cukorkák ilyen formában tele vannak kü­
lönféle betegségek csirájával, melyeket a 
gyerekek magukhoz vesznek. A szabály­
rendeletek betartására sem haszontalan do­
log felügyelni s főkép nein azokra, melyek­
nél a közegészségi szempontok szigorú be­
tartása kötelező.

— Színészek parlamentje. Ma ült 
össze a színészek parlamentje a fővárosban, 
hogy megbeszélje, megvitassa a színészet 
anyagi és erkölcsi érdekeit érintő kezdése­
ket s azok felett határozzon. A kassai tár­
sulatot a közgyűlésen Bartha István és ha- 
rugó Ödön képviselik, azonkívül a közgyű­
lésen résztvesz Komjáthy János színigaz­
gató is, mint a tanács tagja. A kassai ki­
küldöttek s különösen Faragó, több indít­
vánnyal lépnek a közgyűlés elé. A közgyű­
lés két napig tart

— Elgázolta a kerékpár. Klein Jenő 
kereskedelmi iskolai tanuló tegnap délután 
a Kossuth Lajos-utcában elütötte Weisz Jó­
zsef kereskedő 3 éves kis fiát. A fiúcska 
szerencsére csak könnyebb sérülést szenve­
dett és az ijedtségen kivül nagyobb baja 
nem történt. A vigyázatlan kerékpározó el­
len megindították az eljárást.

— Életveszélyes fenyegetés. Foxi Jó­
zsef kocsist tegnap este előállították a rend­
őrségen, mert a Schalkház-szállodában 
Olexa Katalin cselédleányt leszurással fe­
nyegette. — Ugyancsak előállították Lénárt 
János vonatkísérőt is, aki Kocsis András 
honvédtiszti szolgát azzal fenyegette meg, 
hogy agyonlövi. A rendőrség mindkettőjük 
ellen megindította a kihágási eljárást.

Szinti á. 2;

Színházi műsor:
RZERDÁN : Luxemburg grófja.
CSÜTÖRTÖKÖN : Az erdészleány.
PÉNTEKEN: Vera Violetta és A nagy nő.
SZOMBATON : A kuruzsló.
VASÁRNAP : d. u. A drótostót. 

este : Tatárjárás.
HÉTFŐN : Huan Jósé.
KEDDEN : Huan Jósé.

— Márciusi díszelőadás a színházban. 
A kassai színtársulat a jogász és gazdász 
ifjúság közreműködésével ünnepelte meg a 
nagy szabadságünnepet. Régi, kedves ha­
gyomány az, hogy a főiskolák ifjú hallgatói 
szerepet vállalnak a március lo-iki ünnep­
ségekben. Ezúttal sem volt a kedvességnek 
hijjával a főiskolai ifjúság szereplése ‘és az 
a lelkes buzgalom, mellyel feladatukat meg­
oldani igyekeztek, a maga nemében igen 
szép is volt. Hiba csak ott történt a dísz­
előadásban, hogy a rendező nem számolt 
a rendelkezésére állók képességével. A ha­
zafias lelkesedés elég lehet ahhoz, 
hogy forróvá, izzóvá tegye egy díszelő­
adás hangulata!, - ám túl kevés 
ez ahhoz, hogy jóvá és élvezhetővé tegye 
magát a díszelőadást. A meleg hangulat 
bezzeg nagyon is elkélt volna tegnap este, 
színpadon és nézőtéren egyaránt. De nem- 
kevésbbé nélkülöztük a szó díszes értelmé­
ben vett díszelőadást, mely sajnos, csak a 
szinlapon volt meg. A valóságban nem.

Eltekintve a botrányosan rossz cigány­
zenétől, mely a himnuszt, szózatot és a 
többi hazafias darabot csapnivaló rosszul 
húzta, a műsor olyan gyatra volt és az is 
olyan hajdubürgüzdi stílusban játszódott le, 
hogy a díszelőadás fogalmának ilyetén ér­
telmezése feletti csodálkozásunknál csak 
bosszúságunk volt nagyobb.

Elvégre a színháznak sohasem szabad 
szem elől téveszteni a művészi szempontot 
és ha egy nemzeti ürömnap megünneplé­
sére díszelőadást hirdetünk, nem szabad a 
közönségtől azt a nagy áldozatot követelni, 
hogy az ünnepi estén a leggyengébb dilet­
tantizmussal érje De. A díszelőadásaink már 
úgyis diszkreditálva vannak, ha még hozzá 
ilyen módon rendezik azokat, vegkép el­
megy a közönség kedve attól, hogy ilyen 
alkalmakkor a színházba menjen. Azt hisz- 
szűk egy magyar szerző sikerült darabjá­
nak jó előadásával sokkal szebben hódolt 
volna a színháznak a nemzeti géniusznak, 
mint a tegnap esti tutti-fruttival.

(—r.)

Berber nagykávéház
az előkelő közönség találkozóhelye-

Hangversenyek mindennap. 
ChikzígfSi Karambol asztalok.

TÁVIRAT — TELEFON.
A házfeloszlatás-

Budapest, márc. 1G.

Khuen-Hederváry már visszaérke­
zett Bécsből és magával hozta a ház­
feloszlatást elrendelő királyi kéziratot. 
Khuen először is minisztertársainak 
referált, azután átiratban közli a két 
Ház elnökségével, hogy a király az 
elnapolt országgyűlést újból össze­
hívta, hogy a királyi kéziratot a he­
lyettesítéssel megbízott József főher­
ceg trónbeszédben a várban fogja 
felolvasni. Az átiratot a két Ház el­
nöksége legkésőbb holnap lógja kéz­
hez venni.

Szombaton és vasárnap a pártok 
tanácskozni fognak. Justh, aki már 
Budapesten van, a pártelnökségen 
részletesen kidolgozza a párt taktiká­
ját. Valószínű, hogy a királyi kézirat 
fölött vita lesz és annak kapcsán 
Justh vádinditványt fog beterjeszteni. 
Valószínű, hogy a Kossuth-párt is 
fog csatlakozni a vádinditványhoz.

Sem a Justh, sem a Kossuth-párt 
nem jelennek meg a trónbeszéden; 
csak Khuen pártja és a nemzetisé­
gek lesznek jelen.

Az országgyűlésen érdekes inter- 
I pelláció is fog elhangzani. Gál Sándor 
I elnök engedélyt adott Hódy Gyulá- 
! nak, hogy sürgős interpellációt ter­

jesszen be a királynak és az udvar­
nak Lueger temetésén való részvétel 
miatt.

József főherceg és Kossuth Ferenc 
ma Budapestre érkezett.

Támadás a Wekerle kormány 
ellen-

Becs, márc. 1G.
Az osztrák képviselőházban ma 

Weisskirchner hevesen megtámadta a 
Wekerle-kormányt, mert a román ke­
reskedelmi szerződést, amire módja 
lett volna, nem fogadta el.

Párbaj Kóburg Lujza ügyében-
Budapest, márc. 16.

Kóburg Fülöp herceg ügyvédje, 
dr. Bachrach és Kóburg Lujza ügy­
védje, dr. Visontay között lovaglás 
affér keletkezett. Bachrach dr. egy 
nyilatkozatában Kóburg Fülöp her­
cegre hivatkozik, ki a tényeket vele 
közölte. Visontay most Kóburg her­
ceghez fordul felvilágosításért,

Gelléri Szabó Dávid végrendelete
Budapest, márc. 16.

A Curia ma kezdte meg a Gel- 
léri-Szabó Dávid végrendelet hamisí­
tási ügyben a tárgyalást.

Burián Budapesten-
Budapest, márc. 16.

Burián báró közös pénzügyminiszter, 
ma Budapestre érkezett és apósánál Fejér- 
váry bárónál szállt meg.
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A kassai A n d rássy-kávéház- 
ban jelenleg lévő 7 darab

Billiárd-asztal
újra rendbehozva, uj posztóbevonással

eladó.
Egyletek, kaszinók, testületek és 
üzletemberek fizetési kedvezmény­
ei o o ben részesülnek. <> o o
Felvilágosításokat nyújt: Általá­
nos Berendezési lí. T. Budapest, 
Gizella-ut 26. sz„ vagy Szentgyörgyi 
Ferenc Andrássy-kávéház Kassa.

Hatszáz korona évi fizetéssel ja­
vadalmazott ügyes és megbízható

urasági inas kerestetik.
Csak nőtlen s katonai szolgálati köte­
lezettségének eleget tett egyén pályáz- 
hátik. A pályázók összes okmányai, 
eddigi szolgálatáról szóló bizonyítvá­
nyokkal folyó hó 18-án d. e. ÍO órakor 
Burján segédhivatali igazgatónál a 
=== vármegyeházán jelentkezzenek. ===

Jéggyári berendezés
aránként 1 (L-. munkaképes-
■sémiről elsőrendű német gyártmány

négy hét alatt szállítható,
Kisebb üzemű hidegfejlesztó- és 
jégi/vpeket gyorsan szállitbatnak

Gál és Fodor^ta ^t:

t i.*. T fkce j ■ j t

Utói íi
A gőzfürdő mellett fekvő
Gróf Ar.drássy-féle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, bárom széles, uj 

utcával elválasztva, több épí­
tési és háztelekre oszlik fel 
s parcellánkint eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

dr. Halmi Béla és dr Halmi.Felix
fit*>véllek társirodája. 

Kassa Fő-utca *25. 1. em.

A Kassai Jelzálogbank
= részvénytársaság. =
Fő-utca 4. szám. Fő-utca 4. szám.
□fanod hotpfpkpf takarékkönyvecskére vagy folyószámlára 
LllUydU UCICIGRGI legelőnyösebb feltételek melleit.

VpQ7 PQ plfld értékpapírokat, arany és ezüst pénznemeket 
VGuZ Go GldU joggen bankjegyeket. — Átutalásokat bármely
külföldi piacra is közvetít.

Tűz- és betörésmentes safe deposit.

Sorsjegyek részletfizetésre,

Osztálysorsjegyek.

Sorsjegycsoportok alakítása.

f

Minden egyéb bankügylet gyors és előnyös lebonyolítása,
i waamsaBms^asasaKmaxsmsaBs^msEaam műm

On megtakarítja I
a portóköltséget is, amellett, hogy teljes feietöséggel

Ön helyett elvégzem én
hirlapelöfizetéseit bármely fővárosi, vidéki, vagy külföldi lapra az eredeti áron és

Ön nem bajlódik
sem az utalvány megírásával, sem annak ( elaila sa \ a I.

Hajnal Gy
hirlapelőfizetési irodája, osztálysorsjegy árudája, dohánytözsdéje. 
hol finom levélpapírok és gyönyörű képes lev.-lapok kaphatók.

Kassa, Fő-utca 79.sz.

Farkas Adolf
villanyeröre berendezett sütödéjének 
elárusító hely*.! : Fő utca 3. — Fó-utca 
K>6. — Kossuth L.-utca2. Mészáros-utca 
62. — Nagyludmány-utca 12. szám alatt. 
Olcsó kenyér ! Olcsó liszt.
Kenyér árak: 1 kg. barna kenyér 16 kr 
1 kg. fehér kenyér 18 kr. Nagy barna ke­
nyér 45 kr. Nagy fehér kenyér 50 kr. Gra­
ham kenyér 12 kr. — nisxt árak: u-ás 25 
kr , 2-es 24 kr., 4-es 23 kr.. 6-os 22 kr. 7-es 
21 kr. Rozsliszt; 1-es 22 kr., 2-es 20 kr. 
■Kp" 8 drb. sütemény 10 kr.

Farkass Mátyás
hygienikus BORBÉLY-ÜZLETE 
Fő-utca 35. sz. a. (a Dóm mellett.)

Pontos és tiszta kiszolgálás. 
Abonens vendégek részére kívá­
natra külön fiók. Mindennemű haj­
munkák készíttetnek. Illatsze­
rek nagy választékban kaphatók.

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA,


